

“车辆购置税退税骗局”追踪

# 骗子猖狂：“爱报案就去报！”

## 受骗车主提出三大疑问

### 疑问一 从何途径获取信息

所有致电本报的受骗读者一方面为自己的轻信而后悔,一方面又有些疑惑:对方把自己的情况摸得一清二楚,无论姓名、电话,还是自己所购车辆的车型、牌照号码乃至购车地点,都报得一丝不差。昨天,记者假扮接到手机短信的读者,想到骗子那里套问情况,但因为报不出详细的购车信息,居然还被对方警觉地回绝了。显然,骗局能够得逞,与车主信息被泄露有着直接关系。

那么,大量的车主信息究竟是从哪里来的呢?大部分读者的怀疑对象是汽车经销商,也有少数读者猜测是有关管理部门。还有知情人透露,一些企业和个人专门做买卖市民信息的“业务”,一份完整的个人信息可以卖数十元。

如果骗子的这些资料真是从正规渠道买来的话,那些买卖车主信息的人或机构是在为虎作伥,理

本报6月23日和28日连续报道“车辆购置税退税骗局”,引起市民广泛关注。据悉,今年上半年,全市已接到30多起有关“车辆购置税退税骗局”的报案。然而,让其中一名受害者金先生难以理解的是,截至昨天,打来诈骗他的那两个电话的号码仍在使用,骗子不仅“业务繁忙”,还嚣张地向表明身份的记者叫嚷:“爱报案就去报!谁怕谁啊!”

应承担相关法律责任。对此,明鸿律师事务所的陈江律师认为,如果泄露信息者明知购买者用于非法用途,或者与犯罪分子同流合污借此牟利,就是诈骗的共犯,将追究刑事责任;即使在不知情的情况下将信息交给犯罪分子掌握,受害人也可以通过司法程序主张民事索赔。

### 疑问二 为何不能停机封号

前天下午,记者拨打骗子用来联系金先生实施诈骗的电话,区号显示为上海地区的61504543,号

码仍在正常使用。电话中,一名女子操着闽南口音自称上海市财政局,当记者问她为何此号码与上海市财政局对外公布的电话号码不符时,电话那头的女子和另一名男子竟异口同声地嘲笑说:“知道不是财政局还打,你傻子啊!”之后,当记者表示将报警时,女子更叫嚣说:“爱报案就去报!谁怕谁啊!”

此外,读者说,他们的钱都是汇入一个银行账号后被划走的,如果停了骗子的账号,至少也能遏止他们嚣张的气焰。

对此,电信企业和有关银行均称,他们没有执法权,即使用户直接

举报,在没有公安部门直接授权的情况下,他们无法冻结电话号码和账号。网通公司还称,那个电话号码是虚拟号码,并非上海的号码。

### 疑问三 警方是否展开调查

骗子的嚣张态度,令少数读者对警方的调查工作也产生了误解。金先生就表示:“我到派出所报案时,接待警察的态度令我对案件的破获心存疑虑。”但据了解,警方对此案确实已立案,接受金先生报案的徐汇警方表示,经查,金先生举报的电话号码和银行账户都是在外地开户的,且无法查到开户人的准确身份信息;如要停用该号码,需要获得公安部和外省公安厅的协助,操作起来有一定难度。所以,还需要进一步掌握确切证据。

不过,一些市民还是希望,破案固然重要,预防更多的人被骗也很要紧,相关部门应充分重视此事。

本报记者 孙云

评论 07070110401

突发  
新鲜  
感人  
**事**  
**962288**

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金  
名单可上 www.xmnext.com 查询

金山一租屋内五死一伤  
初步估计是一氧化碳中毒

本报讯(特约通讯员 王爱东 忻文莉 记者 金恒 潘高峰)昨天下午,位于金山区富川路的石化十村某号101室一租借房内发生重大伤亡事故,3男3女中3男2女死亡,另1名女子被送往医院抢救。经初步勘查,死因疑为一氧化碳中毒。

昨天上午,有人给这户人家打电话,但一直无人接听,便于下午3时许报了警。救援人员进入房屋后,发现屋内6人已有5人身亡,另1名女子还有生还可能,立即将其送往医院抢救。

事故发生后,有关部门人员赶到现场拉起了警戒线,小区内有上百名居民围观。

据了解,事故很可能是由使用煤气不当或废气排除不畅引起。

## 97岁老太坠楼身亡

本报讯(见习记者 乐梦融)昨天凌晨,一名97岁的老人从家中窗口翻出,落入淮海西路华山路口的小花园内,头部着地当场死亡。

一位目击者称,昨天凌晨2时许,他路过淮海西路时,看到从一幢高层楼房的6楼落下一个人影,随即听见一记沉闷的响声。他走到小花园一看,一名身着浅色衬衫的老人侧卧在草丛中,身边血流满地,棕榈树枝也被压断不少。120医护人员到场后判定,老人因失血过多已经死亡。

据调查,这名老人经常独居在家,媳妇和孙女偶尔来探望。事发前,同住的保姆没有察觉任何异常,直到调查人员敲门才如梦初醒。

据了解,老人平时常有异常行为,且拒绝就医,事发时老人坠楼的窗户敞开。具体坠楼原因还在调查中。

962288 热线专递>>>

### 【卖瓜车挡道】

上午10时39分:读者张先生来电反映,菏泽路的人行道上停着好几辆卖西瓜的卡车,影响交通。

### 【人行道停车】

上午10时36分:读者施先生来电反映,昭化路近凯旋路处的人行道上,一直停放着40多辆破旧自行车,已经快两年了。

### 【平台上积水】

昨晚8时10分:读者顾先生来电反映,公义码头街居委会楼上的平台已经积水一个多星期,有30厘米深,散发臭味。居民们曾向居委会反映,但至今未见有人清理。

### 【回收站扰民】

昨晚7时40分:读者曹先生来电反映,莲花路1058弄怡景园小区对面有一家规模很大的废品回收站,噪声影响居民休息,而且尘土飞扬。 徐轶汝 王爱东 金恒 整理

## 女学员驾车冲入商铺

### 疑为停车误踩油门

本报讯(见习记者 乐梦融)昨天上午,松江区洞泾镇发生一起意外,一辆旗忠驾校的桑塔纳轿车冲入砖桥贸易城,所幸贸易城内的店铺设有低围墙,汽车没有整体冲入,事故也没有造成人员伤亡。

据目击者张先生介绍,昨天上午10时30许,他购物后从贸易城门口走出,看到一辆轿车慢悠悠地向贸易城开去,像在做停车训

练。但让人意外的是,这辆轿车接近商铺外墙时没有刹车,而继续向前驶去,直到将商铺玻璃撞碎。车头几乎擦碰到了店铺内的桌子,让工作人员吃惊不小,并引来不少路人围观。

肇事司机是一名30岁左右的女子,事发时,副驾驶座上没有教练。

据推测,可能因为司机是新手,在停车前错踩了油门。

## 挂车撞蒸汽管电线杆

### 大量滚烫蒸汽外泄

本报讯(特约通讯员 王爱东 记者 金恒)昨天中午,一辆平板挂车在江杨南路蕰藻南路路口,将一根蒸汽管和一根电线杆撞断,滚烫的蒸汽大量外泄,所幸供电没有受到影响。

据了解,昨天中午11时10分许,一辆牌号为“鲁R35077”的20吨平板挂车,沿着江杨南路行驶,开到蕰藻南路路口时,可能由于车速过快,加上司机猛打方向盘,操作不当,将路旁的一根蒸汽管和一根电线杆撞断。被撞断的蒸



每天一大早,一些无证“郎中”穿上白大褂,在公园门口、街头绿地边设摊,用几把钳子、剪子及几瓶药水,忽悠老人拔牙、装牙、拔火罐。他们使用的工具既不洗净,也不消毒,倘若市民因贪便宜就医而传染上其他疾病,真是得不偿失。

左图为“女郎中”用塑料罐“行医”

下图为“牙科郎中”在大沽路绿地旁骗老太装假牙

种楠 摄影报道

